

汇聚爱心力量 共筑美好未来

——黄南州举行“5·8”世界红十字博爱周宣传活动开幕

本报讯 5月6日,黄南州2023年“5·8”世界红十字博爱周宣传活动启动仪式在同仁市热贡广场举行。

活动指出,近年来,州红十字会在州委、州政府的坚强领导和省红十字会的关心指导下,积极践行“红会姓党、红会爱党、红会为党”的政治要求,充分发挥人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用,聚焦主责主业,落实落细党和国家关爱方针政策,履行社会救助职能,引领公益事业,在人道救助、疫情防控、乡村振兴、文明新风等领域取得了实效,提升了红

字会的社会感召力和影响力,用实际行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

活动现场,共慰问孤寡老人、困难职工和困难志愿者30名,发放了价值4.5万元的慰问金及慰问品。联合州卫健委开展“健康义诊暖人心、文明创建共参与”健康体检志愿服务活动。同时,还开展了“关爱生命、救在身边”急救培训及志愿者宣誓活动。

期间,举行了“博爱一日捐”集中捐赠举牌仪式。州委各部门、州直及省驻州各机关单位、各人民团体的干部职工积极响

应,每人捐出一天的工资收入作为募集救助活动捐款。截至当日,共有80个州直机关、事业单位参加了募捐,参与人数达3835人,收到捐款43.9万元。此次捐款将在州纪委监委、州审计局的全程监督下,用于全州城乡特困学生、居民、农牧民的救助;特困家庭的大病医疗救助;困难企业特困职工、下岗人员家庭的救助;博爱送万家以及其他需要救助的项目。

活动在州、市文化馆《赞歌》《明天会更好》等独具特色的文艺演出节目中圆满结束。

泽库县首届社区运动会内容丰富

本报讯 5月9日,泽库县“育民族团结之花·建和谐幸福社区”首届社区运动会开幕。据了解,本届社区运动会设立篮球赛、接力赛、拔河赛、“齐头并进赛”、藏装穿戴赛5大竞赛项目,来自全县各乡镇(社区)9支代表队的100余名参赛选手将在3天时间内展开激烈角逐。

上午11时,篮球比赛正式打响,各队频繁跑位,配合默契,抢断、上篮、跳投……比赛精彩纷呈,观赛群众热情高涨,赛场气氛热烈。

本届社区运动会贯彻落实《青海省全民健身实施计划(2021-2025年)》,进一步丰富了泽库县广大人民群众业余生活,增强了全民健身意识,进一步巩固了民族团结进步创建成果,同时激励和引领广大农牧民发扬体育精神,展现爱党爱国爱家乡、朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

“品热贡艺术·寻乡愁记忆”采风活动开幕

本报讯 5月8日,同仁市“品热贡艺术·寻乡愁记忆”青甘川晋300家摄影旅行社及网络达人采风活动启动仪式在热贡广场隆重举行。青甘川晋媒体、摄影旅行社、网络达人代表以及全市干部群众代表2000余人参加。

举办此次采风活动是推动同仁文旅高质量发展的重要举措,也是文化展示、旅游宣传的一次盛会,更是合作交流、创新发展的一次机遇。希望各界朋友走进同仁、了解同仁,宣传推介同仁文化旅游资源,开创“合作交流、发展共赢”新篇章。

此次采风活动由“品热贡艺术·寻乡愁记忆”主题短视频创意作品比赛、“品热贡艺术·寻乡愁记忆”主题摄影大赛、“热贡‘影’记·重归乡土”主题摄影及短视频展览会等系列活动组成,是同仁市走进热贡“5·19中国旅游日”主题系列活动之一。从5月8日至9日集中利用两天时间组织300家摄影旅行社及网络达人赴江龙农业村、隆务寺及扎毛乡羊桑别院等景点观光采风,深入体验民俗文化,通过山水与镜头的邂逅,创造合作发展的商



机。同时为同仁文旅品牌建设提供线上线下联动的整合传播服务,全力推进文化旅游产业发展,让文旅“活”起来,“热”起来,不断提升同仁文化旅游的吸引力和影响力,全力打造青海省国际生态旅游目的地“东南门户”。

仪式结束后,举办了《盛世古韵》《故乡热贡》《歌颂党恩》为主题的文艺

演出,让观众感受到了同仁的文化积淀和“金色谷地”的无穷魅力。同时在热贡广场设立特色文创产品及农畜产品展示区,对外展示了热贡唐卡、热贡牛角雕刻、晶黄果、瓜什则酸奶等特色文创产品及农畜产品,对打造乡村旅游特色品牌,促进乡村旅游提质升级等方面具有积极的推动作用。

中藏医药文化进校园

本报讯 5月6日,黄南州藏医院副院长格日多杰等一行6人前往同仁市逸夫民族中学开展“中藏医药文化进校园活动”,共有2000余名师生参加。活动采用多媒体主题讲座和现场演示等方式展开,格日多杰和治未病科主任航杰分别讲解了中藏药文化历史和发展现状、健康常识、基本知识、藏医特色和优势等内容,并以图片形式展示了藏医树喻图、藏医曼唐、藏医药体质辨识及健康养生等相关知识;药浴科主任桑杰加和综合内科主任周毛措现场演示了藏医特色诊疗器具,并介绍了藏医放血疗法、灸疗、道斗疗法、穴位按摩疗法等藏医药特色治疗方法,让学子们近距离接触藏医药;妇科主任索南卓玛针对青少年成长特征,从女生生理特点出发,结合藏西医药理论讲解了女生的特殊生理特征、常见妇科疾病病因及预防方法等内容,深受学生的欢迎。

活动最后举行了藏医药文化产品发放仪式,将医院专门编写的藏医药科普作品《藏医药文化启蒙读物》、有藏医药文化插图的笔记本发放给活动现场学校师生。

同时,还发放了口罩及消毒液等学生日常防护用品。同仁市逸夫民族中学校长公保扎西表示:“希望开展更多类似的活动以丰富学生的学习生活,激发学生对传统知识的兴趣。”

河南县首次发现黑尾塍鹬群歇脚

本报讯 5月7日,河南县生态环保志愿者在优干宁镇泽曲河畔首次发现黑尾塍鹬,小群共有17只,它们一边走一边觅食,萌态十足。黑尾塍鹬的出现,充分印证了河南县生态环境持续向好,良好的湿地环境也给鸟类的栖息营造了天然场地,越来越多的鸟类将这里作为栖息地或“中转站”。

通讯员 才项南加 摄



依托信息化 实现“不用跑”成常态

本报讯 近日,尖扎县人民法院坎布拉法庭运用“人民法院在线服务平台”成功调解一起自然人与民营企业间的借贷纠纷,切实维护了涉诉当事人的合法权益,为优化营商环境贡献了法院力量。

据悉,被告系青海某肉食品有限责任公司,因资金周转困难,从原告邵某某处借款十万元,到期后被告公司因经营不善,无力偿还欠款及利息,损害了原告方的合法权益。承办法官考虑到本案原告在外地,为避免当事人来回奔波而增加诉讼成本,产生不必要的诉累,在征求双方当事人的意见后决定开展“线上调解”。在调解过程中,承办法官经过多方沟通调解,释法说理,最终双方当事人就给付金额与时间达成一致意见,案件得以圆满解决。

民有所需,法有所为。尖扎县人民法院坎布拉法庭始终牢记司法为民的初心使命,为有效节约当事人的诉讼成本,不断加强智慧法院建设,通过线上线下相结合的途径,解民忧、顺民意、惠民生,为当事人提供便捷、高效的司法服务,进一步提高了办案质量和效率,节约了司法资源,收到了当事人的一致好评。